

伊核问题发出“共同信息” 反导问题依然针锋相对

“龙虾大餐”没打开美俄僵局

“龙虾峰会”切入正题

当地时间1日和2日，布什在位于缅因州肯纳邦克波特的父母家中招待了普京。

二人1日晚共享当地龙虾美味后，2日切入正题，就伊朗核问题、美国在东欧部署导弹防御系统等问题举行会谈。当地民众和许多媒体，甚至俄外交部，都将此次会晤戏称为“龙虾峰会”。

在会谈后举行的新闻发布会上，布什说，普京和他均认为有必要向伊朗发出“共同信息”，即反对伊朗核计划。他说：“我们一致认为，我们必须共同努力，（向伊朗）发出一个共同信息。当俄罗斯和美国站在相同立场上表态时，容易取得一定效果。”

美国总统布什和俄罗斯总统普京的“龙虾峰会”2日结束。共享龙虾美味之后，布什宣布两人在伊朗核问题上达成一定共识，但有关美国在东欧部署反导系统的问题，两国分歧仍未弥合。

联合国安理会目前正在讨论美国提出的制裁伊朗提议，但布什2日并未说明是否已经说服普京支持加大对伊朗的制裁力度。俄罗斯在这一问题上态度一直比较谨慎。

普京立场没有改变

如果说二人在伊朗核问题上达成一定共识，那在反导问题上就是针锋相对。

美国计划在捷克和波兰部署弹

道导弹防御系统，声言此举旨在防御来自伊朗等国的导弹袭击。俄罗斯强烈反对这一计划。

“龙虾峰会”后，普京的反对立场并未发生改变，仍认为没有必要在捷克和波兰部署反导系统。他建议，可以通过扩大欧洲反导系统和邀请北约参与，取代美国这一计划，俄方为此愿意贡献出位于俄南部地区的一座新建预警雷达站。

“我们支持通过磋商解决导弹

防御问题，而且认为应该将参与者数量扩大到包括所有感兴趣的欧洲国家。”普京说，“这应该在俄罗斯—北约理事会框架下进行。”

普京曾提议，俄美共同使用阿塞拜疆巴拉雷达站，以取代美国在捷克和波兰部署反导系统的计划。美国国防部长罗伯特·盖茨表示，巴拉雷达站可作为美国反导系统的补充，美国将继续推进原定计划。

布什意在联络感情

美俄此前均表示，不期待“龙虾峰会”能在关键问题上取得突破性进展。媒体则分析认为，布什邀普京到父母家中做客，旨在通过强化二人私人关系，改善近期日渐趋冷的两国关系。邓玉山（新华社供本报稿）

乍得总统长子殒命巴黎 警方初步假定为谋杀

新华社上午电 法国首都巴黎的官员2日宣布，乍得总统伊德里斯·代比·伊特诺的长子卜拉欣·代比已在巴黎西郊一栋公寓楼内死亡，警方已对此展开调查。

据巴黎楠泰尔地区检察部门介绍，卜拉欣原本就住在这栋楼内。2日晨，公寓楼管理人员在与地下停车场相连的一条通道上发现他的

尸体，他的头部有一处又深又长的伤口。

检察人员说，卜拉欣显然死于暴力，警方初步假定为谋杀，尸检将于当天晚些时候进行。

据乍得总统办公室介绍，卜拉欣现年27岁，是代比的长子，死亡时未担任乍得政府职务。而路透社报道说，卜拉欣曾出任父亲的顾问。

连车带人失踪四天 警方发现陈尸山区 美确认一驻塞武官身亡

新华社今晨电 美国驻塞浦路斯大使馆2日证实，4天前失踪的美国驻塞武官托马斯·穆尼中校已经死亡。

穆尼现年45岁，6月28日失踪，一辆挂外交牌照的黑色雪佛兰轿车与他一起失踪。穆尼已婚，有孩子，他从2006年6月起出任美国驻塞武官。

塞浦路斯警察总监帕帕科斯塔

斯2日早些时候说，警方在塞浦路斯首都尼科西亚以西45公里的偏远山区莱夫卡发现一具尸体，穆尼驾驶的汽车就在距离尸体150米处。

美国驻塞大使罗纳德·施利克说，穆尼的死因仍在调查中。

美国大使馆6月30日在网站上张贴穆尼及其汽车的照片，征集线索，敦促了解穆尼下落者联系警方。

在野党一致要求 罢免日防卫大臣

新华社东京7月2日电 日本民主党、共产党、社民党和国民新党4个在野党2日晚召集原子弹爆炸受害者团体相关人士举行紧急集会，一致谴责防卫大臣久间章生此前有关当年美国投原子弹轰炸日本为“无奈之举”的言论，要求首相罢免久间。

在野党一致认为，久间的言论实际上是在允许使用核武器。民主党干事长鸠山由纪夫当日在街头演讲中强调，“如不罢免久间，首相将与之同罪”。

日本印度昨宣布 打造千里工业廊

新华社上午电 印度和日本2日宣布，两国将在新德里和孟买之间建设一系列制造业工业区，形成一个长达1483公里的工业走廊，使印度成为日本公司的出口基地。

印度商业和工业部长卡迈勒·纳特说，这项计划名为“德里—孟买工业走廊”，包括建造新工厂和基础设施，主要投资方是日本。这条走廊全长1483公里，贯穿印度北部和西部多个邦，并与连接新德里和孟买的两条铁路和一条高速公路平行，一旦建成，走廊内各家工业区有望在7年内引资900亿美元。

近年来，印度经济以每年9%的速度增长，吸引了不少日本企业。



以黎冲突周年纪念 奥尔默特缺席挨批

新华社上午电 以色列人2日在以色列和黎巴嫩爆发军事冲突一周年即将到来之际举行纪念活动。

去年7月12日，黎真主党武装越境袭击以军车辆，抓走士兵戈德瓦瑟和雷格夫，引发了持续34天的黎以冲突。戈德瓦瑟的母亲说：“装一个监控摄像头，本应该可以避免这一切：绑架、受害者和战争。”

以色列总理奥尔默特没有露面，引发激烈批评。死亡士兵家属说，一开始就没指望奥尔默特能出现，因为他“缺乏勇气”。

非盟热议「非洲合众国」
步子该迈多快 各方意见不一

美联社2日报道说，美军使用大型机械切割设备，将淘汰的F-14“雄猫”式战斗机切割成约0.6米见方的碎片，使零部件根本没有流入伊朗的机会。

撕成碎片彻底破坏

美国军方经常在亚利桑那州南部城市图森的戴维斯—蒙森空军基地销毁一些退役战斗机。一架重型粉碎机像怪物一样伸出巨钳，攫住一架F-14战机，先后撕碎它的两翼，然后撕碎它的“躯干”。

一架曾经价值3800万美元的F-14战机很快就变成一堆金属碎片。

一家名为TRI-Rinse的公司承接了销毁美军淘汰设备的任务，合同为期三年，总价值370万美元，其中90万美元用于在戴维斯—蒙森空军基地销毁23架“雄猫”战机。据美联社报道，美军计划以同样方法处理其他退役的F-14战机。

彻底杜绝零部件流入伊朗可能性 美花钱撕碎退役“雄猫”战机



五角大楼不仅把退役的F-14战机撕成碎片，还对粉碎后的碎片加以检查，确保“破坏彻底”。

王牌战机效力多年

F-14“雄猫”式战机是美国一种超音速舰载多用途重型战斗机，主要执行护航、舰队防空和近距空

英继续展开搜捕 八嫌疑人已落网

新华社上午电 英国警方2日继续展开搜捕行动，又逮捕3名涉嫌参与伦敦和格拉斯哥未遂恐怖袭击案的人员。

目前，已有8人因涉嫌此案被捕，英国媒体称这些人全部来自中东，但警方未予以证实，仅确认其中包括两名医生，一名是伊拉克人，另一名是巴勒斯坦裔约旦人。

认为原判决过重 布什为利比减刑

新华社华盛顿7月2日电 美国总统布什2日发表声明，为卷入美中央情报局秘密特工身份泄密案的前白宫高级官员刘易斯·利比减刑。

布什表示，他尊重对利比的判决，但认为有关他应入狱服刑30个月的惩罚过重，因此决定为其减刑，而罚款25万美元及察看两年等判决内容将维持不变。

新华社上午电 正在加纳首都阿克拉参加非洲联盟首脑会议的领导人2日热议联合建立“非洲合众国”的话题，虽然他们对于非洲走向一体化存在共识，但对走向一体化乃至联合的步伐快慢存在不同看法。

一些国家领导人主张立即建立非洲联邦国家，其中包括利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲和塞内加尔总统阿卜杜拉耶·瓦德。他们认为，建立联邦政府是非洲国家应对贫穷和全球化等一系列问题的唯一出路，因此主张立即成立非洲联邦政府。不过，另外一些国家则认为非洲走向联邦应该是一个渐进进程，其中包括南非总统塔博·姆贝基和肯尼亚总统姆瓦伊·齐贝吉。

也是美国之外唯一一个装备这种战斗机的国家。F-14战机在航空母舰上着陆时样子笨拙，因此被飞行员称作“火鸡”。美国海军退役飞行员斯诺德格拉斯说：“我开始驾驶它的时候，那是地球上最大、最快、最棒、也最容易操纵的战斗机。”

不给伊朗丝毫机会

五角大楼对于淘汰F-14战机的处理办法原本是销毁独有的零部件，出售可用于其他型号战斗机的零部件。但美联社报道说，来自伊朗的买主利用美国国防部淘汰设备中的漏洞，通过伪造身份等手段，获取了美军的敏感军事设备。这一报道公开后，美国国防部一改惯常做法，对F-14战机予以粉碎式销毁。

伊朗是目前唯一维持F-14战机现役状态的国家，由于遭受美国制裁，飞机零部件严重短缺，美国这种彻底“肢解”的做法可谓削弱伊朗战斗力的狠招。陈济朋（新华社供本报稿）

[详细评论](#) 07070311601

临港光仪电科技园
招商电话 68284268
www.linganght.com
上海临港产业区

新民晚报互动平台：请访问 HDXMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[提问](#): 访问记者的博客 [详细](#): 获取更多信息 [发表评论](#): 参与投票 [报料](#): 提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#): 征集新闻线索、征文等

● 国内邮发代号3-5 / 国外发行代号D694 / 全国各地邮局均可订阅 / 广告经营许可证号: 310002005030 / 社址: 上海市威海路755号 / 邮编: 200041 / 总机: 021-52921234 转各部
● 本报印刷: 文新集团印务中心等, 在国内外21个印点同时开印 / 上海沪太、上海洛川、上海金桥、上海界龙、崇明、北京、深圳、蚌埠、苏州、常州、杭州、南京、无锡、芜湖、盐城、合肥、济南、南昌、南通、香港、美国洛杉矶
● 本报在23个国家和地区发行海外版 / 美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联酋、英国、德国、希腊等

24小时读者服务热线

962288

本报零售价

每份 0.70元

